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Η εορτή του Αγίου Πνεύματος στον φερώνυμο 
σπηλαιώδη Ναό της Ενορίας Αρμένων Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Τη Δευτέρα της Πεντηκοστής, 1 Ιουνίου 2026, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου, ιερούργησε, κήρυξε 
επίκαιρα τον θείο λόγο και ευλόγησε τους άρτους στον 
πανηγυρίζοντα σπηλαιώδη Ιερό Ναό Αγίου Πνεύματος της 
Ενορίας Αρμένων Σητείας, που βρίσκεται ανάμεσα σε 
απότομους βράχους στην είσοδο του επιβλητικής και 
μοναδικής φυσικής ομορφιάς φαραγγιού των Περβολακίων.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην έλευση του Παρακλήτου, 
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όπως είχε υποσχεθεί ο Σωτήρας Χριστός στους μαθητές Του. Ιδιαίτερα στάθηκε 
στο έργο του Παναγίου και Τελεταρχικού Πνεύματος μέσα στη ζωή της Εκκλησίας 
και των πιστών. Αναφέρθηκε στην επενέργεια του Παναγίου Πνεύματος, που 
τελοιεί τους ιερείς και τα μυστήρια και όλον συγκροτεί τον θεσμό της Εκκλησίας, 
και σημείωσε ότι η εκδηλωτική παρουσία του συνέχει και ενώνει τους 
βαπτισμένους στο όνομα της Αγίας Τριάδος χριστιανούς. Τέλος, ευχήθηκε προς 
όλους το Πνεύμα της αληθείας να πληροί, να φωτίζει, να δροσίζει και να αγιάζει 
τις υπάρξεις μας.

Στην Αρχιερατική θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της 
Ι. Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ι. Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, 
οι Αιδεσιμώτατοι Εφημέριοι των Ενοριών Λιθινών πρωτ. Αντώνιος Τσαγκαράκης, 
Αρμένων Οικονόμος π. Σπυρίδων Βασιλάκης και Χανδρά Οικονόμος π. Γεώργιος 
Μονιός, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεινάς.

Εκκλησιάσθηκε πλήθος ευσεβών χριστιανών της περιοχής, ανάμεσα στους οποίους 
ήταν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Λασιθίου κ. Ιωάννης 
Πλακιωτάκης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Δήμαρχος Σητείας 
κ. Γεώργιος Ζερβάκης, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μάρω Νικητάκη, 
η Αντιδήμαρχος κ. Μαριάννα Ξενικάκη, οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αρμένων κ. Παντελεήμων Λιανουδάκης και Ζήρου κ. Γέωργιος Μπατσολάκης ο 
Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Αρμένων κ. Εμμανουήλ Μπαντουβάκης κ.α.














